

护航“三区三圈”专题报道(六十六)

四项措施强抓“校圈”安全



为维护辖区学校安全稳定,保障师生人身安全,长清公安分局贯彻落实各级文件精神,紧紧抓住校园及周边突出治安问题,落实四项措施,加大整治力度,夯实防范基础,营造平安、和谐的育人环境。



社区民警检查幼儿园消防设施。

细排查 隐患漏洞发现及时

交通安全设施大排查。长清治安大队与交警大队组织警力对辖区校园周边的交通信号灯、斑马线、减速带和停车场等交通设施进行全面检查,对不符合要求的设施重新规划,确保师生、家长安全有序通行。

安全隐患大排查。分局组织民警对辖区学校、幼儿园的消防设备、技防设施、内保工作等方面进行全面细致的排查,及时发现各类安全隐患。分局定期与教育部门开展联席会,全面剖析排查出的安全隐患,并提出整改方案,采取“滚动排查、滚动整改”的方式,消除一切安全隐患。

重点人员大排查。针对病情不稳定的重症精神病人,因矛盾纠纷尖锐对社会严重不满,因个人发生重大变故或遭受重大打击,举止反常等重点人员进行排查。

管制刀具大排查。分局要求民警在巡逻时对发现的管制刀具坚决收缴,并做好相关人员的批评教育,快速、彻底排除校园治安隐患。

出重拳 校园治安整治有力

严打涉校违法犯罪。分局对涉校犯罪案件进行全面梳理,加大侦办力度,实行挂牌督

办制度,限期破案。同时,对有严重不良行为,尚不够刑事处罚的学生进行说服教育,使其迷途知返,更好地融入校园。

整治校园周边公共场所。校园安保工作开展以来,分局共出动警力226人次,对辖区校园周边的出租屋、旅店、网吧、歌舞厅、录像厅等公共娱乐场所进行彻底清理整治,共排查安全隐患84处。

加强交通环境治理。民警深入辖区学校、幼儿园,整治各类交通违法行为,严肃处理超速、未按规定让行、乱停乱放等行为,预防和减少涉及在校学生的交通事故。

深化校园禁毒工作。加强对学校实验室危险化学品的管理,做到“底数清、情况明”,进一步加大校园周边涉毒违法犯罪的打击力度,加强源头治理,防止毒品向校园蔓延。

抓防范 遏制各种案件发生

严密校园内部安全防范。目前,长清各学校、幼儿园均配备了警棍、强光手电、防暴钢叉等警用装备,分局统一调度学校及周边的“天网”监控设备,实时关注校园治安情况,做到发现及时、处置迅速。各学校相继制定内部安全保卫制度,完善人防、物防、技防等措施,充实保安人员,维护校园内部安全稳定。

加强校园周边巡逻守护。各派出所将固定巡逻点位设置

在学校周边,在上下学高峰期,协助校园安保维护治安秩序,加强校园重点区域的日常巡逻守护。

提升师生自我防范能力。组织民警深入辖区各学校为师生宣传安全防范技能培训,提升他们的自防能力。同时,针对可能发生的各类涉校突发事件,协助和指导各学校建立警校联动、快速反应的突发事件应急处置预案,并定期组织实战演练。

重长效 常态机制逐步完善

落实学校自我保卫制度。各派出所协助学校完善学校内部安全保卫制度,实行24小时进出校门实名登记制度,指导学校建立专职保安队伍,在校内加强巡逻防范。

建立警校联席会议制度。分局定期与教育部门举行联席会,分析“护校安园”工作现状,总结经验,提升改进。各派出所适时举办座谈会,听取学校、家长、社会各界的意见,及时调整工作方向。

开辟涉校案件报警通道。各派出所将报警电话及民警联系方式等信息印制卡片,发放给各校师生,针对校园警情开辟特殊报警通道,如遇警情直接向派出所长报告,进行优先处置,及时侦破和查处刑事、治安案件。

(长清公安分局供稿)

加强源头监管 保障通行安全

交警多措并举紧抓事故预防



本报记者 张帅

齐鲁晚报记者日前从交管部门获悉,为做好辖区道路交通安全管理,预防和减少交通事故,按照全省统一部署,近期,长清交警大队将加强源头监管,落实疏堵保畅机制,整治各类交通违法行为,保障辖区道路通行安全。

强化监管 严防重特大交通事故

严把源头关口。长清大队依托大数据监管平台,设立了提前预警和即时处置机制,将严把大中型客车、重中型货车、危险品运输车等检验查关,确保隐患车辆“零过关”;将联合区交通运输局、公路局等单位,完善违法抄告、联合惩戒等机制,强化“触网”打击,提高动态监管能力;将

施,健全日常巡逻防控机制,最大限度创造安全通行环境。

集中整治 严查各类交通违法行为

持续开展四项整治。长清大队将持续推进大货车、渣土车整治,加大现场查处力度,紧抓事前预防、过程控制、事后惩戒等环节,延伸打击范围;将综合治理三四轮机动车,严查无牌上路、无证驾驶等违法行为,以末端管理倒逼源头管理;将夯实路口交通秩序整治成效,对机动车不礼让行人、逆向行驶、闯红灯、连续变更车道、乱鸣笛等违法行为严管重罚,加大对行人闯红灯、不走人行横道线、翻越护栏以及非机动车闯红灯、逆向行驶、走机动车道等违法行为的劝阻、查处力度;将深入推进违法停车整治行动,全天候加强禁停路段管理,强化静态秩序管控。

强化“三驾三乱两闯”整治。长清大队将强化科技应用,挖潜科技效能,利用视频



新学期伊始,交警加强校园周边交通秩序整治。交警供图

结合“道路运输平安年”活动,督促运输企业强化交通安全内部教育管理,严格运输市场准入、客运班线审核监管,坚决防止“问题”车辆、驾驶人参与营运。

专项整治危化品运输车辆。长清大队将科学研判辖区内危化品车辆行驶路线和违法、事故情况,加强源头检测审验,严格核发运输通行证,依托机动车驾驶人动态监管与社区警务服务系统,实现数据共享、通报抄告、预警管控等“闭环”式管理;将加大动态路面巡查管控力度,完善违法车辆查处后续工作,重点规范危化品事故现场处理,避免二次事故,做好自身防护。

加强校车安全管理。实行校车“户籍化”管理,按照相关规定,严格专用校车注册、标牌发放、驾驶人资格认定等工作;推动学校落实校车安全主体责任,完善校车安全管理制度的排查治理以及校车驾驶人、随车照管人员的教育管理;全面排查校车运行路线,不断完善交通标志标线、交通信号、隔离设

巡检等方式精准查缉闯红灯和闯禁行;降全力查缉酒驾、醉驾、毒驾等严重危害交通安全的违规行为,强化路面执法力度,提高执法频率;将利用视频巡检、路面执勤等方式集中打击乱停车、乱变道、乱用远光等不文明交通违法行为,借助新媒体营造严打声势。

整治不符合排放标准的重型柴油车。突出重点时段、重点路段及限行区域,长清大队将对伪造、变造机动车检验合格标志或使用转让、转借、伪造、变造该标志的行为进行延伸执法,形成高压态势;将加快视频监控和卡口系统建设应用,完善城区出入口及交警执法站视频监控和缉查布控系统覆盖面,实现实时抓拍、取证、查处。

开展农村交通违法专项整治。根据农村地区的交通违法特点,长清大队将联合当地派出所、村两委、“两站两员”,重点打击涉及面包车、低速载货汽车、农用三轮车等车辆的酒驾、无牌无证、超载超员、违规改装等交通违法行为,减少出行隐患。

区检察院走访慰问贫困户



本报9月7日讯(通讯员 王运伟) 近日,长清区检察院检察长王文一行到崮山湖街道大崮山村走访慰问贫困户,给他们送去了面粉、食用油、大米等生活用品。

走访中,王文详细询问了帮扶贫困户的生活情况,了解他们的实际困难,并鼓励他们



对生活充满信心,通过勤劳的双手实现脱贫。慰问结束后,王文来到大崮山村两委,对该村

党建工作、治安维稳、扶贫攻坚、集体经济等方面提出了意见建议。